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QA (Hindi) SBI PO Pre All India Mock Test 

 

Directions (36-40): ननम्न वृत्त-आरेख का अध्ययन कीनजये और ननम्ननिनखत प्रश्नों के उत्तर दीनजय:े  

 

वे िोग जो बैंक में या कें द्र सरकार में नौकरी पाना चाहत ेहैं, उनके निए अद्यतन प्रारूप के अनुसार सववशे्रष्ठ पठन सामग्री 

प्रदान करने वािा अड्डा-247 एक अनधकाररक एप्प ह।ै  

ननम्न वृत्त आरेख में उन नवद्यार्थथयों की संख्या का प्रनतशत ददया गया है, नजन्होंने अड्डा-247 के नवनभन्न टेस्ट-सीरीज को चुना ह।ै  

 
 

Q36. यदद मनहिाओं की संख्या नजन्होंने पजि टेस्ट सीरीज को चनुा ह,ै वे उन  नवद्यार्थथयों की संख्या का 70% ह ैजो डाटा 

नवशे्लषण को चुनते हैं तो मनहिाओं की संख्या जो पजि टेस्ट सीरीज चुनते हैं वे अड्डा-247 से एसबीआई पीओ टेस्ट सीरीज 

चुनने वािे नवद्यार्थथयों की सखं्या का िगभग दकतना प्रनतशत ह?ै  

(a) 72% 

(b) 41% 

(c) 51% 

(d) 62% 

(e) 30% 

Q37. यदद एसबीआई टेस्ट सीरीज चनुने वािे पुरुषों का मनहिाओं से अनुपात 2 : 3 ह ैऔर चैिेंजर टेस्ट सीरीज चुनने वाि े

पुरुषों का मनहिाओं स ेअनुपात 3 : 2 ह ैतो एसबीआई टेस्ट सीरीज चुनने वािे पुरुष और चैिेंजर टेस्ट सीरीज चनुने वाि े

मनहिाओं की नमिाकर संख्या का एसबीआई पीओ टेस्ट सीरीज चनुने वािे मनहिाओं की और चैिेंजर टेस्ट सीरीज चुनन े

वािे पुरुषों की संख्या स ेअनपुात क्या ह?ै  

(a) 3:2 

(b) 2:3 

36% 

12% 15% 

21% 

16% 

नवद्यार्थथयों की कुि संख्या = 48000 

एसबीआई पीओ टेस्ट सीरीज  

प्रैक्टटस सेट टेस्ट सीरीज 

पजल टेस्ट सीरीज  

डाटा विश्लेषण   

चैलेंजर टेस्ट सीरीज   
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(c) 2:5 

(d) 5:2 

(e) इनमें से कोई नहीं  

Q38. एसबीआई पीओ टेस्ट सीरीज, पजि टेस्ट सीरीज और पै्रनक्टस सेट टेस्ट सीरीज चुनने वाि ेनवद्यार्थथयों की नमिाकर औसत 

संख्या, डाटा नवशे्लषण टेस्ट सीरीज और चैिेंजर टेस्ट सीरीज चनुने वाि ेनवद्यार्थथयों की औसत संख्या का दकतना प्रनतशत 

ह?ै (दशमिव के बाद दो अंको तक पूणाांदकत) 

(a) 14.34% 

(b) 14.51% 

(c) 13.51% 

(d) 13.21%  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q39. यदद एक एसबीआई पीओ टेस्ट सीरीज की कीमत 500 रु. ह ैऔर डाटा नवशे्लषण टेस्ट सीरीज की कीमत, एसबीआई टेस्ट 

सीरीज का   
 

 
  ह ैतो डाटा नवशे्लषण टेस्ट सीरीज के माध्यम से सृनजत कुि रानश दकतनी है?  

(a) 3992210 रु. 

(b) 4092910 रु. 

(c) 4020219 रु. 

(d) 4021920 रु. 

(e)इनमें से कोई नहीं  

Q40. यूट्यूब.कॉम पर अड्डा-247  का एक चैनि भी ह ैजो ननिःशुल्क अध्ययन कक्षाए ंप्रदान करता ह ैऔर 3.5 िाख नवद्याथी इस 

चैनि का अनसुरण करते हैं। यदद इनमें से 25% नवद्याथी चैिेंजर टेस्ट सीरीज और 15%  पजि टेस्ट सीरीज चुनते हैं तो 

इस चैनि के माध्यम से दोनों टेस्ट सीरीज को चुनने वािे नवद्यार्थथयों की संख्या के बीच का अंतर ज्ञात कीनजए।   

(a) 0.25 िाख 

(b) 1.30 िाख 

(c) 1.35 िाख 

(d) 0.34 िाख 

(e) ननधावररत नहीं दकया जा सकता 

Q41. A रटन और तांबा का एक नमश्रधातु ह ैऔर B तांबा और जजक का एक नमश्रधातु है। A में 30% तांबा ह ैजबदक B में 50% 

तांबा ह।ै एक अन्य नमश्रधातु बनाने के निए A के x ग्राम को B के 30 ग्राम के साथ नमिाया जाता ह ैनजसमें 45% ताबंा ह।ै 

x का मान क्या ह?ै  

(a) 5  

(b) 10 

(c) 15  

(d) 20 

(e) इनमें से कोई नहीं  

Q42. एक बतवन ह ैनजसकी जो 40 िीटर दधू धारण करता ह।ै प्रारंभ में बतवन से 4 िीटर दधू ननकािा जाता ह ैऔर इसमें 5 

िीटर पानी नमिाया जाता ह।ै इसके बाद, इस बतवन स े6 िीटर नमश्रण को 7 िीटर पानी के साथ प्रनतस्थानपत दकया 
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जाता ह।ै और अंत में  इस बतवन से 8 िीटर नमश्रण को 9 िीटर पानी के साथ प्रनतस्थानपत दकया जाता है। बतवन में अब 

दकतना दधू ह?ै  

(a) 22.82 

(b) 20.92 

(c) 26.78 

(d) 24.87 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q43. सीता और उसकी माता की आयु का अनुपात 2 : 3 ह।ै अब से N वषो के बाद, उनकी औ का अनुपात 3 : 5 हो जायेगा। N 

का मान क्या ह?ै  

(a) अनंत  

(b) 1  

(c) एक से अनधक िेदकन ज्ञात योग्य   

(d) संभव नहीं  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q44. A, B और C को एक कायव ददया गया नजसे वे एकसाथ कायव करते हुए 15 ददनों में पूरा कर सकते हैं। उनकी क्षमता 1 : 2 : 

3 के अनुपात में हैं (कायव करने करने की दर के पद में मापने पर) । कायव के 1/3 पूरा होने पर बजट की बाध्यता के कारण 

उनमे से एक को वापस िेना पड़गेा। उनकी दनैनक मजदरूी 3 : 5 : 6 के अनुपात में ह।ै उन ददनों की संख्या क्या ह ैनजनमे 

शेष दो िोग कायव को पूरा कर सकते हैं (इष्टतम िागत पर)?  

(a) 9 

(b) 12 

(c) 15  

(d) 18 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q45. दो साईदकि चािक एक ही ददशा में चिन े के निए एक ही स्थान स ेचिना प्रारंभ करते हैं। अफिातून दोपहर को 8 

दकमी/घ. स ेचिना प्रारंभ करता ह ैऔर बब्िाजनू 2 बज ेअपराह्न में 10 दकमी/घ. की चाि से चिना प्रारंभ करता ह।ै 

दकस समय अफिातून और बब्िाजून 5 दकमी की दरूी पर होंगे?  

(a) 7 : 30 बजे अपराह्न उसी ददन और 1 : 30 बजे पूवावह्न दसूरे ददन  

(b) 7 : 30 बजे अपराह्न उसी ददन और 12 : 30 बजे पूवावह्न दसूरे ददन 

(c) 8 : 30 बजे अपराह्न उसी ददन और 1 : 30 बज ेपूवावह्न दसूरे ददन  

(d) 8 : 30 बजे अपराह्न उसी ददन और 12 : 30 बजे पूवावह्न दसूरे ददन   

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Direction (46-50): नीचे पांच नवनभन्न राज्यों में पाचं अिग-अिग राजनीनतकी दिों के मतों का प्रनतशत नहस्सा ददया गया 

ह ै 

 बीजेपी का 

प्रनतशत नहस्सा  

कांग्रेस का प्रनतशत 

नहस्सा  

बीएसपी का प्रनतशत 

नहस्सा  

सपा का प्रनतशत 

नहस्सा  

आप का प्रनतशत 

नहस्सा  
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यूपी  28 19 24 26 — 

गोवा 32 22 10 — 15 

उत्तराखंड  22 28 — 31 — 

मनणपुर  — 31 22 15 18 

पंजाब  — 21 — 18 35 

 

नोट: कुछ मान िुप्त हैं। आपको ननम्ननिनखत प्रश्नों में ददए गए आंकड़ों के आधार पर इन मानों की गणना करनी ह।ै  

Q46. यदद बीजेपी और सपा द्वारा नमिाकर यूपी से प्राप्त मत, कांग्रेस और सपा द्वारा नमिाकर उत्तराखंड से प्राप्त मतों के बराबर 

ह ैऔर यूपी में कुि मतों की संख्या 16 करोड़ ह,ै तो उत्तराखंड से कांग्रेस के मतों का नहस्सा ज्ञात कीनजये?  

(a) 4.2 करोड़ 

(b) 4.1 करोड़ 

(c) 4 करोड़ 

(d) 3.9 करोड़ 

(e) इनमें से कोई नहीं   

Q47. यदद पंजाब में कुि मतदाताओं की संख्या 2.1 करोड़ ह ैऔर पंजाब में बीजेपी द्वारा प्राप्त मतों की कुि संख्या का बीएसपी 

द्वारा प्राप्त कुि मतों से अनुपात 3 : 2 ह ैतो उसी राज्य में बीएसपी द्वारा प्राप्त मतों की संख्या का आप द्वारा प्राप्त मतों की 

संख्या से अनुपात ज्ञात कीनजये।  

(a) 3:5 

(b)175:52 

(c) 52:175 

(d)5:3 

(e) इनमें से कोई नहीं   

Q48. यदद यूपी से मतदाताओं की कुि संख्या 14.05 करोड़ ह ैऔर इस राज्य में आप द्वारा प्राप्त मतों की संख्या, मनणपुर में 

कांग्रेस और बीएसपी द्वारा प्राप्त मतों के बराबर हैं मनणपुर राज्य मतदातों की औसत संख्या ज्ञात कीनजये।  

(a) 10.5 िाख 

(b) 9.15 िाख 

(c) 16 िाख 

(d) 15.9 िाख 

(e) इनमें से कोई नहीं   

Q49. यदद गोवा से कांग्रेस और बीएसपी द्वारा नमिाकर प्राप्त औसत मतों की संख्या और बीजेपी तथा कांग्रेस द्वारा नमिाकर 

उत्तराखंड से प्राप्त औसत मतों की संख्या 18 िाख ह ै और उत्तराखंड से कुि मतदाताओं की संख्या, गोवा के कुि 

मतदाताओं की संख्या का 150% ह,ै तो गोवा स ेसपा द्वारा प्राप्त कुि मतों की संख्या ज्ञात कीनजये।   

(a) 15.4 िाख 

(b) 17.6 िाख 

(c) 18.9 िाख 

(d) 19.4 िाख 

(e) इनमें से कोई नहीं   
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Q50. यूपी से बीएसपी और कांग्रेस द्वारा नमिाकर प्राप्त कुि मतों की संख्या उसी राज्य से आप द्वारा प्राप्त मतों की कुि संख्या स े

दकतना प्रनतशत अनधक ह?ै  

(a) 133
 

 
 % 

(b) 133
 

 
 % 

(c) 1333
 

 
 % 

(d) 1333
 

 
 % 

(e) इनमें से कोई नहीं   

Q51. थोर एवं टोनी स्टाकव  क्रमशिः 7000 रु. और  9000 रु. के साथ एक भागेदारी का आरम्भ करते हैं। 30  महीनो के बाद  थोर 

अपने शेयर का 2/7 भाग वापस िे िेता ह,ै िेदकन छिः महीने के बाद उसने नजतना वापस निया था उसका 3/5 भाग 

पुनिः िगाता ह।ै चार वषव के अंत में िाभ 7007 रु. ह।ै  

मात्रा I  – थोर द्वारा अर्थजत िाभ  

मात्रा II – टोनी स्टाकव  द्वारा अर्थजत िाभ  

(a) मात्रा I > मात्रा II   

(b) मात्रा I < मात्रा II  

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं  

 

Q52. जिधारा की गनत नस्थर जि में नाव की गनत स े  
 

 
  कम ह।ै नाव द्वारा जिधारा के नवपरीत 2 घंटे में तय की गई दरूी 

और जिधारा के अनकूुि  
 

 
  में तय की गई दरूी का अंतर 16 दकमी ह।ै 

मात्रा I   जिधारा के नवपरीत गनत  

मात्रा II   कार की वास्तनवक गनत, जो जब 110 दकमी चिती ह ैइंजन में खराबी आ जाती ह ैऔर वास्तनवक चाि की 
 

 
 

से आगे बढ़ती ह ैऔर गंतव्य पर 60 नमनट की दरेी से पहुचंती है। यदद यह खराबी 30 दकमी आगे आई होती तो कार 12 

नमनट पहिे पहुुँच जाती।  

(a) मात्रा I > मात्रा II   

(b) मात्रा I < मात्रा II  

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II or No relation 

Directions (53-54): इन प्रत्यके प्रश्न में, दो समीकरण (I) और (II) ददए गए हैं। आपको दोनों समीकरणों को हि करना ह ै

और उत्तर दीनजय:े  

(a) यदद x > y   

(b) यदद x y   

(c) यदद x < y    

(d) यदद x y 

(e) यदद x = y या x और y के बीच सम्बन्ध स्थानपत नहीं दकया जा सकता  
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Q53. I.(   )
 

    √         II. (   )
 

    √        

Q54. I.                   II.√               

 

Q55. मात्रा I = 
         

        
  if x > o & y < o 

मात्रा II = 
         

           
  if x < o & y > o  

(a) मात्रा I > मात्रा II   

(b) मात्रा I < मात्रा II  

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध नहीं  

Directions (56-60): ननम्ननिनखत संख्या शंृ्रखिा में प्रश्न नचन्ह के स्थान पर क्या मान आना चानहए? 

Q56. 418, 208, 102, 48, ?, 5 

(a) 22     
(b) 24    
(c) 20 
(d) 18     
(e) 30 

Q57. 180, 191, 193, 203, 206, ? 

(a) 215    
(b) 225    
(c) 205 
(d) 315    
(e) 305 

Q58. 3, 4, 9, 28, ?, 566 

(a) 111    
(b) 112    
(c) 113 
(d) 114    
(e) 115 

Q59. 153, 155, 160, 170, 187, ? 

(a) 211    
(b) 212    
(c) 213 
(d) 214    
(e) 215 

Q60. 3, 1.5, 1.5, 3, 12, 96, ? 

(a) 1530    
(b) 1430   
(c) 1636 
(d) 1436    
(e) 1536 
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Q61. 10 सेमी भुजा का एक ठोस घन है। यदद इसमें से सबसे बड़ ेसंभानवत शंकु को तराशा जाता ह,ै तो घन के शेष भाग का 

कुि पृष्ठ का क्षेत्रफि क्या ह?ै  

(a)       √   

(b)       √   

(c)       (√   )  

(d)       (√   )  

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q62. एक समुच्य A = {1, 2, 3, …. 10} में स े तीन नवनभन्न संख्याओं को यादनृच्छक रूप से चुना जाता ह।ै दो संख्याओं के 

गुणनफि का तीसरी संख्या बराबर होने की प्रानयकता क्या ह?ै  

(a) 
 

 
 

(b) 
 

  
 

(c) 
 

 
  

(d) 
 

  
 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q63. एक शंकु की उंचाई 30 सेमी ह।ै इसके आधार के सामानांतर एक ति सहारे शीषव से एक छोटा शंकु को काटा जाता ह।ै इस 

छोटे शंकु का आयतन, ददए गए शंकु का 1/27 ह।ै छोटे शंकु की ऊुँ चाई क्या ह?ै  

(a) 13.5 सेमी  

(b) 11 सेमी  

(c) 10 सेमी 

(d) 12 सेमी 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 
 

Q64. एक शाहुकार गरीबों के करठन हािात का फायदा उठाता ह ैऔर 50% ब्याज िेता ह।ै तथानप, वह कभी भी पकड़ा नहीं 

गया क्योंदक वह अपनी कुि पंूजी (प्रारनम्भक पंूजी + िाभ) का 20% ररश्वत दतेा ह।ै यदद चौथे वषव की शुरुआत में उसके 

पास ननवेश के निए 25,000 रु. थे तो दसूरे वषव के अंत में उसने दकतना (िगभग) ररश्वत ददया?  

(a) 4,900 रु. 

(b) 5,200 रु. 

(c) 5,000 रु. 

(d) 6,000 रु. 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q65. व्यापारी A और B क्रमशिः 1000 रु. और 2000 रु. में दो वस्तुए ंखरीदत ेहैं। व्यापारी  A अपनी वस्तु पर  x% बढ़ाकर 

मूल्य अंदकत करता ह ैऔर इस अंदकत मूल्य पर बेचता ह,ै जबदक व्यापारी  B अपनी वस्तु पर 2x% बढ़ाकर मूल्य अंदकत 

करता ह ैऔर  x% की  छुट दतेा ह।ै यदद दोनों समान शून्य रनहत िाभ अर्थजत करता ह ैतो, x ज्ञात कीनजये।    

(a) 25% 
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(b) 12.5% 

(c) 37.5% 

(d) 40% 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (66-70): ननम्ननिनखत प्रश्नों में प्रश्ननचन्ह (?) के स्थान पर क्या आना चानहए?  
    *(             )  (       )+          

(a) 11850 

(b) 11950 

(c) 11749 

(d) 11860 

(e) 11532 

      
(    )  (    ) 

         
       

(a) 61 

(b) 63 

(c) 65 

(d) 67 

(e) 69 

Q68.      का             का              

(a) 238 

(b) 242  

(c) 248 

(d) 252 

(e) 256 

         √         √  
  

      
 ( ) 

(a) 81 

(b) 72 

(c) 169 

(d) 121 

(e) 144 

    (   )  (   )  (    )  (    )    

(a) 190 

(b) 194 

(c) 188 

(d) 198 

(e) 170 

 

 

 


